Обращение Госавтоинспекции г. Новочеркасска к родителям.

«Дорогие родители!

Обращаюсь к вам с просьбой обдумать покупку мототехники для ваших детей. Понимаю, что мотоциклы, квадроциклы и другая мототехника, электросамокаты кажутся увлекательными и захватывающими для детей, однако хотела бы обратить ваше внимание на несколько важных моментов.
Владение мототехникой требует особой ответственности и навыков управления, а также может быть опасным из-за высокого риска травм и несчастных случаев на дороге. Кроме того, дети могут не всегда осознавать опасность и неспособны принимать обоснованные решения в стрессовых ситуациях, что может привести к серьезным последствиям. На дорогах сегодня, к сожалению, часто случаются аварии, и не всегда виновниками оказываются дети-водители.
Несовершеннолетний ребенок не может управлять транспортным средством, не имея удостоверения водителя, будь то автомобиль, мотоцикл либо скутер. Согласно части 1 статьи 12.7 КоАП РФ к лицу, управляющему транспортным средством и не имеющим на это права (исключение составляет учебная езда) будет применено административное взыскание от 5 до 15 тысяч рублей. Также несовершеннолетний водитель будет лишён права управлять транспортными средствами.
Также не пройдёт бесследно это и для хозяина ТС передавшего управление транспортным средством несовершеннолетнему. Согласно части 3 статьи 12.7 КоАП РФ за передачу права управления несовершеннолетнему предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа размером в 30 тысяч рублей. Транспортное средство соответственно будет задержано и отправлено на штрафстоянку, со всеми вытекающими последствиями.
Я призываю вас обдумать альтернативные виды активности для ваших детей, которые могут быть также увлекательными, но более безопасными. Разнообразные спортивные секции и другие хобби помогут развить интересы и навыки ребенка, сохраняя его здоровье и безопасность.
Помните, что ваше решение влияет на будущее и благополучие ваших детей. Давайте вместе заботиться о безопасности наших детей» -
 обратилась инспектор по пропаганде БДД Госавтоинспекции МУ МВД России «Новочеркасское» лейтенант полиции Астахов М.Ю.
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